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19. Wahlperiode 07.03.2022

Kleine Anfrage  

des Abgeordneten Martin Habersaat (SPD)  

und 

Antwort 

der Landesregierung - Ministerpräsident 

Politische Neutralität in der Amtsausübung des Chefs der Landesverwaltung 

 

Vorbemerkung des Abgeordneten: 

Im Februar 2022 war Ministerpräsident Daniel Günther auf Einladung eines Schülers 
zu Besuch in der Gemeinschaftsschule Friedrichsort. Dabei ließ er sich vom örtlichen 
CDU-Landtagsabgeordneten und -kandidaten Tobias von der Heide begleiten. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

Im Februar 2022 war Ministerpräsident Daniel Günther auf Einladung eines Schülers 
zu Besuch in der Gemeinschaftsschule Friedrichsort. Der Termin wurde als öffentli-
cher Termin im Internet bekannt gemacht. Der Ministerpräsident wird üblicherweise 
durch den persönlichen Referenten begleitet. Eine Begleitung durch Dritte erfolgte 
nicht, es erfolgte lediglich eine Teilnahme durch Dritte auf eigene Initiative. 

 

1. Wie kam es zu dieser Begleitung? 

Antwort: Siehe Vorbemerkung der Landesregierung. 

2. Welche Schulbesuche in Begleitung örtlicher CDU-Kandidaten sind durch die 
Staatskanzlei noch in Planung? 
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Antwort: Siehe Vorbemerkung der Landesregierung. 

 

3. In welcher Form wurden Abgeordnete anderer Fraktionen zu einer Begleitung 
eingeladen? 

Antwort: Siehe Vorbemerkung der Landesregierung. 

 

4. Wer hat die Fotos gemacht, die zu diesem Termin in den Sozialen Medien ver-
breitet wurden? 

Antwort: Es ist zu diesem Termin eine Vielzahl von Fotos entstanden und in 
unterschiedlichen Medien verbreitet worden. Da die Staatskanzlei nicht proto-
kolliert, wer Fotos gefertigt hat, kann die Frage nicht abschließend beantwortet 
werden. 

 

5. Wie stellt die Landesregierung sicher, den Eindruck einer Vermischung von 
Partei- und Regierungstätigkeit in der Phase des Landtagswahlkampfes zu 
vermeiden? 

Antwort: Siehe Vorbemerkung der Landesregierung. 


